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Nyomtatott és online sajtó 
 

Kövér László: Magyarország számára Szlovénia az a szomszéd, amellyel nincs 

semmilyen nyitott kérdése 
2023. március 13. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, index.hu 

Magyarország számára Szlovénia az a szomszéd, amellyel már nagyon régóta nincs semmilyen 

nyitott kérdése - mondta az Országgyűlés elnöke hétfőn Ljubljanában, hozzátéve, így inkább 

arról tudnak beszélgetni minden egyes találkozón, hogy mi az, amiben még tovább lehet lépni, 

és mit tudnak tenni annak érdekében, hogy a nemzeti közösségek fennmaradjanak. Urska 

Klakocar Zupancic, a szlovén Nemzetgyűlés elnöke a parlamentben fogadta hétfőn Kövér 

Lászlót, az Országgyűlés elnökét, hogy megvitassák az országok közötti kétoldalú kapcsolatok 

fejlesztését, a parlamentek közötti és a gazdasági együttműködés intenzívebbé tételét, külön 

hangsúlyt fektetve a két nemzeti közösség, a magyarországi szlovénok és a szlovéniai magyarok 

helyzetére. Kövér László a találkozó után a sajtó képviselőinek nyilatkozva megköszönte a 

szlovén házelnöknek, hogy lehetőséget biztosított arra, hogy a koronavírus-járvány által 

megszakított, de egyébként hagyományosan szoros szlovén-magyar parlamenti 

együttműködés folytatódjon. A korábbi időszak erőteljesen tükrözte a két ország viszonyát, 

amely nem csak jószomszédi, hanem baráti is volt - fogalmazott. Kövér László az Európai 

Unióval kapcsolatban kiemelte: hivatali kollégájával egyetértettek abban, hogy a nyugat-

balkáni országok európai integrációját fel kell gyorsítani. "Közép-Európában élünk, egy 

kisállami közösségben, érdekeink, biztonsági és gazdasági szempontból is megegyeznek" - 

mondta. 

 

Kövér László Petőfi Sándor-mellszobrot avatott a szlovéniai Kranjban 
2023. március 13. – MTI, hirado.hu, Demokrata 

Kövér László, az Országgyűlés elnöke és Urska Klakocar Zupancic, a szlovén Nemzetgyűlés 

elnök felavatta Petőfi Sándor mellszobrát a szlovéniai Kranj városában, abban a parkban, ahol 

France Preserennek, a szlovén irodalom egyik legnagyobb költőjének, a szlovén nemzeti 

himnusz alkotójának mellszobra is található. Kövér László, az óvárosi La Ciotat parkban, 

Hunyadi László szobrászművész alkotásánál elmondott beszédében hangsúlyozta: a szlovén és 

a magyar nemzet két költőóriása, France Preseren és Petőfi Sándor, noha kortársak és 

sorstársak voltak, életükben soha nem találkoztak egymással, de ha mégis találkoztak volna, 

bizonyára nem gondolták volna, hogy eljön majd az idő, amikor szellemiségük a szobraik révén 

jelképes módon mégis egymásra talál. A házelnök szerint ez az idő most mégis eljött. Köszönet 

mondott Kranj városának és szlovén barátainak, hogy Petőfi Sándor születésének 200. 

évfordulóján, és az 1848-as magyar forradalom 175. évfordulójára emlékező március 15-i 

magyar nemzeti ünnep küszöbén közösen felavathatták Petőfi Sándor szobrát, és 

tiszteleghettek France Preseren emléke előtt. "Azokban az időkben a szlovén és a magyar 

nemzet ugyanazon nyugati birodalom rabságában szenvedett, és költőink a nemzeti 

szabadságvágy legékesebb szavú szóvivői voltak" - fogalmazott Kövér László, rámutatva: az 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/13/kover-laszlo-magyarorszag-szamara-szlovenia-az-a-szomszed-amellyel-nincs-semmilyen-nyitott-kerdese
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/13/kover-laszlo-magyarorszag-szamara-szlovenia-az-a-szomszed-amellyel-nincs-semmilyen-nyitott-kerdese
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/13/kover-laszlo-petofi-sandor-mellszobrot-avatott-a-szloveniai-kranjban


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 14. 

 

1848-49-es forradalommal és szabadságharccal a magyarság háromszáz esztendős 

szabadságvágyát kívánta beteljesíteni. 

 

Potápi Árpád János: nem maradnak torzók az elkezdett beruházások 
2023. március 13. – MTI, Demokrata, Magyar Hírlap, index.hu, Krónika, szekelyhon.ro, 

maszol.ro, PannonRTV 

Nem maradnak torzók az elkezdett beruházások, a magyar kormány mindegyiket be fogja 

fejezni Kárpát-medence-szerte - jelentette ki hétfőn Székelyudvarhelyen Potápi Árpád János 

nemzetpolitikai államtitkár. Elmondta, hogy 2023-ban nem indulnak új nagy beruházások, de 

minden, a magyar kormány támogatásával elkezdett beruházást be fognak fejezni, legyen az 

bölcsőde-, óvoda- vagy iskolaépítés, egyetemi beruházás, templomfelújítás vagy közösségi 

színterek építése, felújítása. Potápi Árpád János a székelyföldi városban egy új, 75 gyerek 

befogadására alkalmas napközi otthon átadásán vett részt, mely a magyar kormány 

támogatásával valósult meg a Kárpát-medencei Óvodafejlesztési Program keretében.    

Beszédében emlékeztetett, hogy a 2016 decemberében indult programnak jelenleg a 4. üteme 

zajlik. Erre a magyar kormány több mint 56 milliárd forintot biztosított a határon túli 

régiókban. 153 új óvoda és bölcsőde épül Kárpát-medence-szerte, és 720 már működő 

intézményben zajlik felújítás, bővítés, fejlesztés. Erdélyben a beruházások a Romániai Magyar 

Pedagógusok Szövetségével (RMPSZ) vagy a történelmi magyar egyházakkal partnerségben 

valósulnak meg, az önkormányzatok bevonásával - mondta. 

 

Szilágyi Péter: a Kőrösi Csoma Sándor program kiállta az idők próbáját 
2023. március 13. – MTI, hirado.hu, Demokrata, magyar Nemzet, felvidek.ma, ma7.sk, 

PannonRTV 

Újabb mérföldkőhöz érkezett a Kőrösi Csoma Sándor Program, a déli félteke hét országában 

összesen 23 ösztöndíjas segíti a diaszpóra magyarságát - közölte Szilágyi Péter, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára hétfőn Budapesten. A 

helyettes államtitkár a program keretében a déli féltekére utazó ösztöndíjasok felkészítő 

képzésének megnyitóján kiemelte: ez a nemzetpolitikai államtitkárság egyik legrégebb óta futó 

programja, amely kiállta az idők próbáját. Valós igényekre ad valós választ, azokra, amelyeket 

a diaszpóra magyarsága fogalmaz meg - mondta Szilágyi Péter. Ismertette: 2013 óta 710 

ösztöndíjas segítette a diaszpóra magyarságát és szervezeteinek működését. Most kilencedik 

alkalommal hirdetik meg a programot, amely a Covid-járvány alatt nem működött. A mostani 

programszakaszban az északi féltekén 62 ösztöndíjas teljesít szolgálatot 18 országban. A déli 

féltekére április 1-jétől huszonketten utaznak ki, és nyáron további egy ösztöndíjas csatlakozik. 

Hét országban segítik majd a diaszpóra magyarságát egészen november 30-ig. Szilágyi Péter jó 

hírnek nevezte, hogy a világjárvány alatt Kolumbiában megalakult a magyar ernyőszervezet, 

így első alkalommal most oda is utazik ösztöndíjas. Ahogy az északi féltekén, úgy a délin is 

tematikus programokra lehetett jelentkezni, így cserkésztevékenységre, hagyományőrzésre, 

oktatói és nevelői munkára, sport-, média- és kulturális tevékenység ellátására.  
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Rákóczi Szövetség: együtt ünnepel a Kárpát-medence középiskolás ifjúsága 
2023. március 13. – MTI, Mgayar Nemzet, Magyar Hírlap, PannonRTV, karpat.in.ua, 

karpatinfo.net 

A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából 147 Kárpát-medencei középiskola mintegy 6500 

diákja utazik legalább egy határ átlépésével egy másik iskolához közösen ünnepelni és 

emlékezni a Rákóczi Szövetség Diákutaztatási Programjával. A szövetség az MTI-hez hétfőn 

eljuttatott közleményében kiemelte: a nagy múltú program célja 1994 óta, hogy a Kárpát-

medence országaiban élő magyar középiskolások együtt emlékezzenek meg az 1848-49-es 

forradalomról és szabadságharcról, illetve ehhez kapcsolódóan minél több élmény és emlék, 

valamint személyes kapcsolat szülessen a diákok és tanárok között. A pályázat a 

hagyományoknak megfelelően lehetőséget teremt bármely Kárpát-medencei középiskolának 

arra, hogy az utazó iskolás csoport a Kárpát-medencében legalább egy határt átlépjen és egy 

másik iskolával közös programot szervezzen a nemzeti ünnephez kapcsolódóan. 

       
Ereklyékből nyílik kiállítás az 1848-as forradalom és Petőfi emlékére 

Sepsiszentgyörgyön 
2023. március 13. – Krónika 

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc 175. évfordulója, illetve a Petőfi 

bicentenárium alkalmából kiállítást nyit meg a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgyön. A Petőfi 

emlékezete és az 1848-as ereklyék Háromszéken című tárlat megnyitójára március 14-én, 

kedden 18 órától várják az érdeklődőket a Székely Nemzeti Múzeum ideiglenes kiállítóhelyén, 

a Lábasházban. A bemutatott ereklyék jelentős többsége a kolozsvári Erdélyi Nemzeti Történeti 

Múzeum gyűjteményéből származik, de lesznek műtárgyak a házigazda-intézményből, vagyis 

a Székely Nemzeti Múzeumból, ezen kívül a székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeumból, 

valamint magánszemélyektől is – közölte a főszervező Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy. Petőfi 

Sándor születésének 200. évfordulója apropóján a költő, forradalmár, nemzeti hős személyes 

tárgyait, több róla készült litográfiát, a székelyföldi látogatását is felidézik. A június 18-ig 

látogatható kiállítás fő célkitűzése, hogy az 1848-as forradalom és szabadságharc leverése után 

feltérképezze azokat a mozgalmakat, amelyek során kialakult az 1848-as kultusz. 

 

Fontos kérdésekre kerestek választ a szilágysági magyar vállalkozók 
2023. március 13. – maszol.ro 

Számos kérdés merült fel a hétvégén megrendezett szilágysági magyar vállalkozók 

találkozóján, amelyen részt vett Miklós Zoltán és Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő 

is, akik ismertették az elmúlt két év megvalósításait és a jelenlegi lehetőségeket, valamint a 

vállalkozások kapcsán felmerülő problémákra nyújtottak megoldást. Seres Dénes parlamenti 

képviselő kiemelte: annyi lehetőség, mint amennyi most van, nem biztos, hogy volt, vagy lesz, 

ezért arra biztatta a jelenlévőket, hogy éljenek vele, és pályázzanak. Bár a pandémia és az 

orosz–ukrán háború befolyásolja és befolyásolta a mindennapokat, a megyében 
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megvalósítások zajlottak, hiszen alig van olyan magyar település, ahol ne lenne szép középület, 

modern utak, vagy ne lenne kiépítve a csatorna- és vízhálózat. „Ezt folytatni kell az 

elkövetkezendő években is, nagyon sok pályázat van napirenden, ezeket a saját javunkra kell 

fordítani, hogy a közösségünk itthon érezze magát, jó körülmények között éljen, és nevelje 

családját” – mondta a képviselő. Ahol több vállalkozó van, életképesebb a közösség, mert a 

fiatalok nem mennek el otthonról, a megélhetés biztosítva van. 

 

Kiosztották a Tegyünk Kézdiszékért Tömörülés idei díjait 
2023. március 13. – maszol.ro 

Péntek este gálaest keretében osztották ki a Tegyünk Kézdiszékért Tömörülés idei díjait. A 

kézdivásárhelyi Vigadó Művelődési Házban a négy kitüntetett személyből hárman vették át a 

civilszervezet elismeréseit. Az idei díjátadó ünnepség sorban az ötödik, a tömörülés a gálán ft. 

Bodó Imre nyugalmazott kézdi-orbaiszéki főesperesnek, dr. Deák Ferenc Lóránd tanárnak, 

Lung László Zsolt színésznek (a Vigadó Művelődési Ház igazgatójának) és dr. Pozsony Ferenc 

professor emeritusnak, az MTA külső tagjának adta át a díjat, ez utóbbi betegség miatt 

hiányzott. A díjak művészi megformálását Vetró András szobrászművész végezte, a gálán 

közreműködött az Ego Sum zenekar. 

 

A szilágysági magyar fiatalok jövőt látnak a mezőgazdaságban 
2023. március 13. – maszol.ro 

Kétszáz szilágysági magyar gazda és önkormányzati vezető vett részt szombaton az RMDSZ 

által szervezett szakmai tanácskozáson a Szilágy megyei Kémeren. Nagy volt az RMDSZ által 

kezdeményezett program iránti érdeklődés, hiszen bemutatták azokat a lehetőségeket, 

amelyeket a következő négy évben kihasználhatnak a mezőgazdaságból élők: az európai uniós 

pályázatokat és a vidékfejlesztési programokat. „Sok kérdés hangzott el, és arra bátorítottuk a 

gazdákat, hogy merjenek vállalkozni, hiszen a mai világban nem elég régi eszközöket használni, 

a fejlődés érdekében szükség van modern technológiára” – mondta Seres Dénes Szilágy megyei 

RMDSZ-es parlamenti képviselő. Kiemelte: a tulajdonjog szempontjából elengedhetetlen a 

telekkönyvezés, ami szinte minden közigazgatási egységben már folyamatban van.  

         
Somorjára látogatott az Egyesült Államok pozsonyi nagykövete 
2023. március 13. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

A Fórum Kisebbségkutató Intézetbe látogatott ma Gautam A. Rana, az Amerikai Egyesült 

Államok pozsonyi nagykövete, aki az intézetben először a szlovákiai magyar civil szféra 

képviselőivel találkozott, majd megbeszélést folytatott a Fórum Intézet vezetőivel. A nagykövet 

a látogatás során a szlovákiai magyar közösség életéről, eredményeiről, gondjairól érdeklődött. 

A magyar civil szervezetek képviseletében a találkozón Öllös László és Simon Attila (Fórum 

Intézet), Bárdos Gyula (Csemadok), Dudás Tamás (Páneurópai Főiskola), Tokár Géza 

(Szlovákiai Magyarok Kerekasztala), Horony Ákos (Jogsegélyszolgálat), Kiss Réka 

(Diákhálózat), Nászaly Gábor (Gombaszög) és Molnár Éva (Tandem) vettek részt, akik 
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bemutatták szervezeteiket és leírták a szlovákiai magyarok társadalmi életének legfontosabb 

területeit.   

 

Esterházy Jánosra emlékezett a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 
2023. március 13. – ma7.sk  

Közös összpontosítást tartottak a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség önkénteseit képző 

vezetők Paláston, amelynek keretén belül március 10-én megemlékeztek a képzői csapat 

névadójáról, Isten Szolgája Esterházy Jánosról. A cserkészszövetség vezetőképző 

cserkészcsapata tömöríti azokat a cserkésztiszteket, akik egymást követően legalább két éven 

keresztül aktívan részt vettek a nyári vezetőképző táborok szervezésében. A hétvége vendége 

volt Ajpek Gabriella, az SZMCS első elnöke, aki a péntek esti megnyitót követően mesélt a 

kezdeti idők történéseiről, de a visszaemlékezései mellett személyes hitvallásáról is. Emellett 

számos, ma is érvényes és értékes gondolattal gazdagodhattak általa a cserkészvezetők. A 

beszélgetést követően került sor a megemlékezésre, a cserkészszövetség által 2021-ben 

elhelyezett Esterházy János emléktáblánál az Ivánka kastély parkjában.     

 

Ünnepi hétvége a Szenci járásban 
2023. március 13. – felvidek.ma  

A Csemadok alapszervezeteinek szervezésében március 12-én több megemlékezést is tartottak 

a Szenci járásban. Pozsony közelében szórványban él a magyar közösség, ennek ellenére sok 

településen szerveznek megemlékezést, több helyszínen az 1848-49-es szabadsághősök 

sírhelyénél vagy emlékművénél. Március 12-én reggel a magyar szentmise után Petőcz György 

emlékműve előtt emlékeztek az éberhardi és környékbeli magyarok. A megemlékezésen ott 

voltak Petőcz György vértanú utódai is. A szentmise után az emlékműhöz vonultak az 

emlékezők, a civil szervezetek képviselői. A megemlékezés Író Erzsébet előadásával kezdődött, 

aki Juhász Gyula Március idusára című versét szavalta. Majd Hornyák István köszöntötte az 

emlékezőket, kiemelve, hogy a szabadság nem olyan természetes dolog, sokan az életüket 

áldozták érte. 

 

Nemzeti ünnepünkön Petőfiről 
2023. március 13. – felvidek.ma  

Nánán március 11-én a Limes Anavum Regionális Honismereti Társulás, a Csemadok 

Alapszervezete szervezésében került megrendezésre a Petőfi 200 emlékév alkalmából a 

nemzeti ünnepről való megemlékezés. Megtelt a kultúrház helyisége, kicsikkel és nagyokkal, 

helyiekkel, párkányiakkal, és a Duna jobb partjáról is voltak emlékezők.  A program első 

részében a helyi kisiskola diákjai szerepeltek. Ők közös Petőfi-műsorral is készültek, de a 

szabadságharc évfordulója alkalmából is verssel, énekkel köszöntötték az ünnepet. Szerepeltek 

nagyobb diákok is, közülük kitűnő versmondók, sőt az országos szavalóversenyre bejutó Danič 

Dávid nagy sikerrel szavalta Reményik Sándor Templom és iskola c. versét. A gyerekek 

szereplése után a komáromi Boráros Színház műsora következett Petőfi 200 c. műsorával. 
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Közreműködött Boráros Imre Kossuth-díjas művész, Tarics Péter előadóművész és Apagyi 

László hangmester. 

      
Láng van szívemben… 
2023. március 13. – Magyarszo.rs 

Óbecsén a Petőfi-szobornál tartottak hétfőn ünnepi megemlékezést az 1848–49-es magyar 

szabadságharc és forradalom tiszteletére a helyi Petőfi Sándor Általános Iskola, az óbecsei 

Népkönyvtár és a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör közös szervezésében. – Tizenegy évvel 

ezelőtt, 2012-ben, Vajdaságban, Óbecsén állítottuk fel az első egész alakos Petőfi-szobrot. Itt 

tisztelgünk most a 48-as forradalom és Petőfi Sándor emléke előtt, aki tollal és karddal védte 

népe szabadságát és máig vitatott, melyik fegyvere volt hatékonyabb. 

 

Több, mint 2500 zentai ártatlan áldozata volt az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharcnak 
2023. március 13. – Magyarszo.rs , Vajma.info 

Róluk és mindazokról a hősökről emlékeztek meg a településen, akik a szabadságért adták 

életüket. A megemlékezés a helyi temetőben kezdődött, majd Zentai Magyar 

Kamaraszínházban ünnepi műsorral zárult. A megemlékezés első állomásán a felsővárosi 

köztemetőben lévő emlékhelynél rótták le kegyeletüket az egybegyűltek a Délibáb Magyar 

Művelődési Egyesület közreműködésével. Ünnepi beszédet Kormányos Katona Gyöngyi, a 

Vajdasági Magyar Művelődési Intézett megbízott igazgatója mondott. 

 

Megmaradni, fennmaradni 
2023. március 13. – Magyarszo.rs 

Az 1848–49-es szabadságharcra a megemlékezés a kúlai katolikus templomban szentmisével 

kezdődött, azt követően a katolikus, majd az evangélikus-református temetőben a helyi 

áldozatok emlékművénél alkalmi műsorral és koszorúzással folytatódott. A szabadságharcban 

elhunyt kúlai Sorok Sándor, Fogdt József, Dráhal János és a többi ismeretlen vértanú 

emlékoszlopánál először a Kossuth-nóta csendült fel, amelyet a Népkör Magyar Művelődési 

Központ Bartók Béla vegyeskórusa adott elő. (…) Hugyik Karolina a költő Magyar vagyok című 

alkotását szavalta el, ünnepi beszédet pedig Kozma Lívia, a Magyar Nemzeti Tanács tájékoztató 

bizottságának elnöke mondott. Az emlékműnél a kegyelet virágait Valka Károly, a VMSZ 

körzeti szervezetének elnöke, Kozma Lívia és Goga Zsolt, a Népkör MMK elnöke helyezték el. 

 

Topolyai és bácskossuthfalvi diákszínjátszók 
2023. március 13. – PannonRTV 

Topolyai és bácskossuthfalvi csoport jutott tovább a körzeti diákszínjátszó szemlére a községi 

megmérettetésről. Topolya Községben hat előadás készült el, főként mesefeldolgozások és 

iskolai jelenetek, amelyeket Bácskossuthfalva, Gunaras, Zentagunaras és Topolya 
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gyermekszínjátszó csoportjai mutattak be. Mesefeldolgozásokkal kezdődött a községi 

diákszínjátszó szemle a topolyai színházban. Gáspár Kamilla, Muszkuluszok Csoport, 

Bácskossuthfalva: „A Trapiti című színdarabot adtuk elő, sűrűn próbálunk, a színdarab arról 

szól, hogy a farkas nem eszi meg a nagymamát, sem Piroskát és Trapiti próbál segíteni nekik.” 

 

Az üzenet ma is élénken hat 
2023. március 13. – Magyarszo.rs 

Alkalmi műsorral emlékeztek meg szombaton a Palics Magyar Művelődési Egyesületben az 

1848–49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről. Az egybegyűlteket Kabók Erika, a 

Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja köszöntötte. – Március 15-e a magyar 

nemzet egyik legszebb ünnepe, a nemzeti öntudat, az összefogás, a feltétel nélküli hazaszeretet 

és a szabadságvágy jelképe. Igaz, a forradalom elbukott, de az üzenet, ami 175 évvel ezelőtt 

fogalmazódott meg, ma is élénken hat. Nem csak csodáljuk a márciusi ifjakat, és mindazokat, 

akik részt vettek a forradalomban és szabadságharcban, de példaképeink is. Ösztönző erő az ő 

magatartásuk, hazaszeretetük, hogy mi ma más körülmények között ugyan, de tartsuk meg 

nemzeti identitásunkat, küzdjünk a szebb és jobb életért úgy, hogy figyelünk a nemzeti 

értékeinkre, az ősök által ránk hagyományozott szellemi és tárgyi kincsekre – fejtette ki Kabók 

Erika, aki a forradalom és szabadságharc délvidéki vonatkozásairól, a kaponyai és a hegyesi 

csatáról, az emlékhelyekről, továbbá Petőfi Sándorról és a VM4K nagyszabású Mozdulj! Petőfi! 

eseménysorozatáról is szót ejtett. 

       
ORFK: több mint nyolcezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. március 14. – MTI, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4324-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 4007-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 24 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig 

érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 

tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a 

közleményben. 

 

Keresztút a békéért Csapon  

2023. március 13. – karpat.in.ua 

2015 óta szervez közösen keresztutat a római katolikus és a görögkatolikus egyház Csapon 

nagyböjt idején. A múlt évtől kezdve, a háború kitörése után a szervezők a béke jegyében 

hirdették meg a keresztutat. Tavaly a pravoszláv hívek is csatlakoztak a kezdeményezéshez és 

együtt vitték végig a keresztet Csap utcáin. Az idén minden stációnál az elmélkedések a békéről 

szóltak. A keresztút az idén a görögkatolikus templom udvarán kezdődött és fejeződött be. A 

hívek végezetül bevonultak a templomba, ahol Attila atya minden felekezet képviselőinek 
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megköszönte a részvételt és az ima erejére, valamint egység fontosságára hívta fel a figyelmet. 

A keresztutat megszervezik jövőre is. Mindenki azt reméli, hogy akkor már nem lesz háború. 

 

Nyílt nap a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán 
2023. március 13. – karpataljalap.net 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) kitárta kapuit az érdeklődők 

előtt március 10-én. A nyílt napra az intézmény vezetői, oktatói azokat a továbbtanulni 

vágyókat várták, akik szerettek volna betekintést nyerni a felsőoktatási felvételi eljárásba, 

valamint a Rákóczi-főiskola oktatási folyamatába. A látogatók ‒ lehettek akár diákok, szülők 

vagy tanárok – tájékoztatást kaphattak a 2023. évi felvételi eljárásról, a Rákóczi-főiskola által 

nyújtott lehetőségekről, valamint találkozhattak az egyes szakok oktatóival.   

 

Tüzelővel segít az Ökumenikus Segélyszervezet 
2023. március 13. – karpatalja.ma 

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet beregszászi képviselete tüzelőanyaggal – tűzifával és 

brikettel – segíti a belső menekülteket befogadó háztartásokat. A Kárpátaljai Megyei Katonai 

Közigazgatással együttműködve a szervezet eddig 2 361 köbméter tűzifát szállított ki. A 

Beregszászi járásban 208 otthon, az Ungvári járásban 172 háztartás alapvető fűtőanyag-

szükségletét tudták fedezni.   

 

Egán Ede emlékművének hajtott egy részeg sofőr 
2023. március 13. – kiszo.net 

Balesethez riasztották a járőröket az Ungvári járásban a hétvégén, olvasható a járőrszolgálat 

Facebook-oldalán. Egán Ede tiszteletére állított emlékművet körbezáró kerítésnek hajtott egy 

részeg sofőr a Kijev-Csap útszakaszon Börvinges (Barvinok) közelében. A helyszínelés alatt a 

rendőrök megszondáztatták a Volkswagen vezetőjét, akinek szervezetében a megengedett 

alkoholszint csaknem 10-szeresét mérték. A vétkes sofőrt ittas állapotban elkövetett baleset 

okozásáért 17 ezer 850 hrivnya bírság befizetésére kötelezi a hatóság.   

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 13. – Kossuth Rádió 

 

Kilövési engedély van érvényben a székelyföldi Kissolymosban emberre támadó medvére – 

adásunkig még nem találták meg, de keresik. Szejkefürdőn hétvégén pusztított juhokat egy 

medve, azt akkor a helyszínről sikerült elűzni.  
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Sem Románia, sem Brüsszel nem foglalkozik megfelelően a medvekérdéssel - mondta el az 

hétvégén Borboly Csaba. A Hargita megyei Önkormányzat elnöke úgy véli, a környezetvédők 

miatt állandó veszélynek vannak kitéve a székelyföldi gazdák és jószágok.  

 

A múlt pénteki Székely Szabadság napi marosvásárhelyi rendezvény mintegy ezer résztvevője 

az eddigi hagyományoktól eltérően nem az úttesten, hanem a járdán vonult a főtérre, ahol egy 

küldöttség átadta a kormánymegbízott képviselőjének Petíciójukat. 

 

Mint kiderült, a bejelentett és a marosvásárhelyi városháza illetékes bizottsága előzetes írásos 

láttamozása ellenére a Maros megyei csendőrség tiltása miatt kényszerültek a járdára a 

demonstrálók - nyilatkozta Izsák Balázs, még a felvonulás idején. 

 

A Székely Szabadság napja Marosvásárhelyen ünnepi eseménnyel, díjátadóval zárult a 

Kultúrpalotában. A Székely Nemzeti Tanács Gábor Áron díját Szili Katalin, miniszterelnöki 

főtanácsadó és Bakk Miklós erdélyi politológus, egyetemi tanár vette át az 

autonómiamozgalom következetes támogatásáért. 

 

A Kárpátalján is tevékenykedő hat magyar jótékonysági szervezet közreműködésével több mint 

100 millió forint értékű segélyszállítmányt indítottak útnak nemrég Beregszászból a belső-

ukrajnai háború sújtotta régiókba. 

 

Megtartotta évi közgyűlését az idén 141 éves Zentai Gazdakör. Az eseményen elhangzott: 

könnyebb átvészelni a mezőgazdaságot sújtó károkat, ha jó az együttműködés a magyar 

politikai érdekvédelem és a gazdatársadalom között. A tiszaparti városban tartott 

rendezvényről számolunk be.  

 

A Rákóczi Szövetség 1991 óta minden év márciusában, 14-i születésnapja közelében emlékezik 

Esterházy Jánosra. A mártírsorsú felvidéki politikus életműve előtt tisztelegve a szövetség 

Esterházy-díjat adományoz a magyar közösségek szolgálatában kifejtett kiemelkedő 

tevékenységért. 

 

Idén Majnek Antal nyugalmazott, munkácsi római katolikus püspöknek adományozták a 

kárpátaljai magyarokért és minden Kárpátalján élő emberért végzett szolgálata elismeréseként. 

Az ünnepségről készült összeállításunk. 
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Különös módon készülnek a nagyváradiak közelgő nemzeti ünnepünkre. 

 

A Bihar megyei RMDSZ és az Ovisuli Egyesület kezdeményezésére ismét forradalmi 

süteményekkel lepi meg vendégeit az egyik nagyváradi cukrászda. Persze a Deák-torta, 

Kossuth-kifli és Szacsvay-szelet is marad a kínálatban. 

 

 


